
ABD-İsrail’in Yenilgisi
Dönüm Noktası Olacak!

    FABRİKALAR TARLALAR SİYASİ İKTİDAR HER ŞEY EMEĞİN OLACAK
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Direnç ve Onurun
Sembolü Kadınlar

Kadınlar Devrim İstiyor

Emperyalist-Siyonist vahşet bütün dünyanın gözü önünde devam edi-
yor. En ufak bir insani değer belirtisi göstermeyen vahşi sürü, tüm 

dünya ile alay edercesine “güç gösterisi” yapıyor.
Tüm bu sınırsız vahşete, hasmını korkutmak ve sindirmek üzerine 

kurulu acımasız saldırılara rağmen İran halkı ayakta. Dimdik ayakta. 
Bombalara aldırmıyor. Evlatlarının minicik cansız bedenlerini bağrına 
basıp meydanlara akıyor: “Katil Amerika! Katil İsrail!”

Dünya genelinde emperyalist-Siyonist saldırganlığa karşı halklar 
ayakta. 8 Mart tüm dünyada bu aşağılık suç şebekesinin vahşi saldırılarının 
lanetlendiği gün oldu. Kadınlar bütün meydanlarda emperyalizme, siy-
onizme meydan okudu. Şimdi her yerde bu emperyalist-siyonist çeteye 
karşı aynı duygu yükseliyor: Ölümün adamlarına ölüm!
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ABD-Siyonist İsrail itti-
fakının İran’a karşı 

başlattıkları savaş sürüyor. 
Daha ne kadar süre devam 
edeceği de belli değil. Bu an-
lamda, bu saldırgan ikilinin 
başlattıkları savaşın sonucu-
nu şimdiden bilmek ve ilan 
etmek ne derece doğru olur!

Dahası, insanlık tari-
hinin en nefret edilen figür-
leri arasına şimdiden giren 
Trump’ın bütün efelenmeleri, 
tehditleri, savaşta zaferi ol-
muş bitmiş de sıra Küba’day-
mış gibi yaptığı konuşmalar 
ortadayken...

Hele de bu tehdit ve 
sahte “zafer naraları” kimileri-
nin, özellikle sosyal reformist, 
liberal tayfa gibilerinin düşün-
celerini baskı altına almışken, 
emperyalist dünyanın deste-
ğini arkasına almış ABD ve ya-
nında küçük fino gibi tuttuğu 
siyonist İsrail’in yenilgisinden 
nasıl söz edilebilir?

Ama yenilecekler işte! 
Bu tespit ya da düşünce diye-
lim, bir temenni, bir arzunun 
ifade edilmesi sonucu yapıl-
mış değil. Aksine, emperyalist 
propagandanın düşünceleri-
mizi baskı altına almasına izin 
vermeden yapılan somut ol-
guların bilimsel ve soğukkanlı 
bir değerlendirmesinden va-
rılmış bir sonuçtur.

Olgular bize neyi gös-
teriyor? Her şeyden önce, 
ABD-Siyonist İsrail ikilisinin 
İran’a saldırı gerekçesi ola-
rak ileri sürdükleri “İran’ın 
nükleer silah üretmeye” ça-
lıştığı iddiasının, kendileri-
nin de inanmadığı bir yalan 
propaganda söylemi olduğu-
dur. Tıpkı bunun gibi, İran’ın 
ABD’ye yahut Siyonist İsrail’e 
saldırmaya hazırlandığı, hat-
ta saldırmak üzere olduğu; 
bu yüzden “önleyici saldırı” 
yaptıkları savının da kimsenin 
inanmadığı bir yalan olduğu 
ortaya çıktı. Bizzat Pentagon 
yani yeni adıyla “Savaş Bakan-

lığı”, İran’dan gelen bir saldırı 
tehdidinin olmadığını raporla 
bildirdi.

Saldırı nedeni olarak 
öne sürülen iddialar yalan 
ise gerçek ne o zaman? Ger-
çek şudur: ABD ve yanında 
sağa-sola havlamak için 
küçük fino gibi dolaştırdığı 
Siyonist İsrail, özel olarak 
kendilerinin, genel olarak em-
peryalist-kapitalist sistemin 
çöküşünü engellemek için 
dün Suriye, Venezuela, bugün 
İran, yarın Küba vb. zafer 
elde ederlerse böyle sürüp 
gidecek ülkeler zincirine 
saldırmaya devam edecek-
ler.

ABD’li ekonomistler 
Richard Wollf ve Michael 
Hudson bu durumu şöyle 
tanımlıyorlar: “İran savaşı, 
imparatorluğun çöküşünü 
yavaşlatmaya çalışan çaresiz 
bir proje”dir. Bu tespitin 
doğruluğundan şüphe yok. 
Leninistler uzun yıllardır, özel 
olarak ABD emperyalizminin, 
genel olarak emperyalist-ka-
pitalist sistemin çöküş süre-
cinde olduğuna işaret ediyor 
ve emperyalist devletlerin 
tüm saldırganlığının, ken-
di devlet ve sistemlerini 
faşistleştirme süreçlerinin 
altındaki temel amacın bu 
olduğuna dikkat çekmeye 
çalışıyorlardı.

ABD emperyalizminin 
başını çektiği emperyalist-ka-
pitalist sistemin gerçek savaşı 
dünya işçi sınıfı, emekçi halk-
ları ve bunların isyan, ayak-
lanma, devrim girişimlerine; 
sosyalist devletlere ve sosya-
lizm yoluna girmiş demokratik 
halk iktidarlarına karşıdır. Em-
peryalist devletlerin çağımızın 
bu temel devrimci güçlerine 
karşı verdiği savaş, küresel iç 
savaştır. ABD emperyalizmi, 
2001’de kendi “İkiz Kuleler”ini 
havaya uçurarak bu üresel 
iç savaşı başlatmıştı. ABD 
emperyalizminin söz konusu 
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Ölümün 
Adamlarına 
Ölüm!

Emperyalist-Siyonist vahşet bütün dünyanın gözü 
önünde devam ediyor. En ufak bir insani değer 

belirtisi göstermeyen vahşi sürü, tüm dünya ile alay 
edercesine “güç gösterisi” yapıyor.

Tüm bu sınırsız vahşete, hasmını korkutmak ve 
sindirmek üzerine kurulu acımasız saldırılara rağmen 
İran halkı ayakta. Dimdik ayakta. Bombalara aldırmı-
yor. Evlatlarının minicik cansız bedenlerini bağrına ba-
sıp meydanlara akıyor: “Katil Amerika! Katil İsrail!”

Dünya genelinde emperyalist-Siyonist saldır-
ganlığa karşı halklar ayakta. 8 Mart tüm dünyada 
bu aşağılık suç şebekesinin vahşi saldırılarının 
lanetlendiği gün oldu. Kadınlar bütün meydanlarda 
emperyalizme, siyonizme meydan okudu. Şimdi her 
yerde bu emperyalist-siyonist çeteye karşı aynı duygu 
yükseliyor: Ölümün adamlarına ölüm!

Ama hepsinden önemlisi, “dünyanın en büyük 
ordusu”nun ve onun eteğindeki “dokunulmaz İsrail”in 
tüm caydırıcılığı yerle bir oldu, oluyor. Körfez ülkele-
rinde vurulmadık ABD üssü kalmadı. Büyük tan-
tanayla getirilen uçak gemisi savaş grubu, korku-
sundan bin kilometre öteye kaçtı. Uçaklar saldırıya 
aktif katılamıyor! Uzun menzilli erken uyarı radarları 
imha edildi. ABD-İsrail sistemi artık yarı kör.

Siyonist varlığın işgal ettiği topraklara gelince. 
Düne kadar büyük bir kibir ile her dilediğini yapabile-
ceğini iddia eden Siyonist güruh, bugün artık saklana-
cak sığınak bile bulamıyor. Hava savunma sistemleri 
ölümcül yaralar aldı. Mühimmat stokları eridi. 
Artık İran, gelişmiş füze değil taş atsa Tel Aviv’e 
düşüyor! Bu aşağılık Siyonist varlığın kibrinden eser 
kalmadı. Kafasını gömdüğü sığınaklar havaya uçuyor. 
MOSSAD başkanının, namlı Siyonist insanlık düşman-
larının öldüğüne dair söylentiler ortalıkta uçuşuyor.

Tüm dünyayı dehşet içinde bırakmak istediler. 
Dünya halklarına “biz yenilmeziz, bize boyun eğin” 
demek istediler. Cehennemin kapılarını açtılar. Şimdi 
kendileri dehşetli bir korku içinde sığınacak bir yer 
arıyor. Hiç kuşku yok, gidişat İsrail-ABD ikilisinin 
büyük bir hızla çöküşüne doğru. Engellenemez bir 
çöküş, arkalarına bakmadan kaçmak zorunda kala-
cakları an hızla yaklaşıyor. Ama işte tam da bu yüzden 
en kritik, en zorlu döneme girmiş bulunuyoruz. Bu 
“insan eti yiyenler” sürüsü, bu vampirler topluluğu, 
kendi başlattıkları savaşta toptan bir yıkımın kıyısına 
sürüklendikleri için, İran’ı ve tüm bölgeyi nükleer yan-
gının ateşiyle kavurmanın eşiğine hızla yaklaşıyorlar. 
Nükleer tehlike artıyor!

İran bu savaşta teslim olmadı. Savaş bir şekil-
de İran’ın kesin yenilgisi, “koşulsuz teslimiyeti” ile 
bitmezse -ki görüntü bırakın teslimiyeti, savaştan 
zaferle ayrılacağı yönünde- bir eşiğin aşılacağı, bir 
dönüm noktasının geçileceği günlere tanık olaca-
ğız. Gelişmeler dünya devrimine olağanüstü bir itilim 
verecek. Halklar daha bir güvenle kendi kurtuluşlarına 
yürüyecek.

Bu yara artık fitil tutmaz. Emekçi halklar bu acıla-
rın, bu ağır bedellerin arasından sosyalizme yürüyor. 
Bir kez daha... bu kan denizinin ufkunda yepyeni bir 
dünya doğacak!

Manşet

ABD-İsrail’in
Yenilgisi Dönüm 
Noktası Olacak! 
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dönemden kullandığı “ya bizdensiniz 
ya onlardan” sloganı bu küresel 
iç savaşta emperyalistlerin temel 
hareket biçimini karakterize eder.

ABD emperyalizmi, bu küresel 
savaşı kazanmak için, kendince belir-
lediği noktalardan yol almak; avantaj-
lı konumlar elde etmek, konumunu 
güçlendirmek için çeşitli ülkelere 
karşı savaşlar açtı. Burada amaç, sal-
dırı için seçtiği ülkelerin sosyalist 
olup olmamaları değil, o ülkeleri 
ele geçirerek küresel iç savaşta 
güçlü konum elde etmek, elini as-
keri, ekonomik, siyasi yönlerden güç-
lendirmektir. Sorunun özü budur ve 
bu öz kavranmadıkça neden ABD’nin 
diğer emperyalist devletleri peşinden 
sürükleyerek dün Yugoslavya’ya, Lib-
ya’ya, Irak’a, Afganistan’a, Suriye’ye, 
Venezuela’ya ve nihayetinde bugün 
İran’a saldırdığını, yarın Küba’ya sal-
dıracağını ilan ettiğini anlamak, açık-
lamak mümkün değil. 

ABD emperyalizmi -elbette di-
ğer emperyalist devletleri şu veya bu 
şekilde, şu veya bu oranda yanına 
çekerek, kendilerine tümüyle boyun 
eğmemiş, bağımlı devletlere savaş 
açarken, temel, birincil amaç o ülke-
lerin kaynaklarını yağmalamak değil 
-elbette bu amaç da var- o ülkelerde 
kendilerine tamamen boyun eğen, 
tamamen emirleri altına giren, her is-
teklerini tamamen ve hemen karşıla-
yacak kişi, parti ya da güçleri “iktidar” 
yapmaktır. Temel, birincil amaç bu-
dur. Bir daha altını çizerek belirtmek-
te yarar var: elbette bu amaçla birlik-
te tam ekonomik ilhak, saldırdıkları 
ülkenin tüm ekonomisini mideye 
indirmek de amaçları arasındadır. 
Bu, onların dünya işçi sınıfı, emekçi 
halklar, sosyalist ülkeler, sosyalizme 
yönelmiş ülkeler karşısındaki konu-
munu her bakımdan güçlendirir.

Bununla birlikte ve asıl amaca 
bağlı olarak, emperyalist saldırganlı-
ğın temel motivasyonu, Michael Hu-
dson’un altını çizdiği gibi, nükleer si-
lahların önlenmesi değil, Trump’ın da 
ifade ettiği gibi, “rejim değişikliği”, 
yani kendilerine tam “biat” edecek 
kişi ya da partileri saldırdıkları ül-
kede iktidara taşımaktır.

Peki, emperyalistler, Yugoslav-
ya savaşından bugüne kadar yap-
tıkları savaşlarda amaçlarına ulaşa-
bildiler mi? Olgular ortada. Durumu 
sallantıda olan Suriye hariç, hiçbir 
yerde kendilerine tam anlamıyla biat 
eden, tam boyun eden, tamamen 
kendi kontrollerinde bir iktidar inşa 
etmeyi başaramadılar. Savaş açtıkları 
ülkeleri tahrip ettikleri kesin. Buna 
karşılık, ezilen halklar, Irak dahil, 
hiçbir yerde emperyalizmin tam 

kuklası iktidarlara izin vermediler. 
Kukla diyebileceğimiz yönetimler 
bile, emperyalizme uşaklık yolunda 
attıkları her adımda halklarının tepki-
sini hesaba katmak zorunda kaldılar. 
Kuşkusuz bu durum, kukla iktidarla-
rın bile efendilerinden gelen emirlere 
uymada tereddüt etmelerine yol açtı.

ABD emperyalizmi ve ya-
nındaki Siyonist İsrail yeniliyor-
lar. Çünkü, birincisi, İran işçilerini, 
emekçilerini, yoksul kitlelerini 
rejime karşı ayaklandırmayı; böylece 
dinci rejimi yıkmayı hedef olarak 
belirlemişlerdi. Bu hedeflerine 
ulaşamadıkları gibi tam tersi 
sonuçla karşılaştılar: İran işçi sınıfı 
ve emekçileri, gençliği emperyalist-
Siyonist saldırganlığa karşı birleşti. 

İkincisi, rejimin başını ortadan 
kaldırarak rejimin dağılmasını 
hesapladılar; bu hesap da tutmadı. 
Bu hesabın tutmayacağı artık 
emperyalist çevrelerde de kabul 
ediliyor. İşte bir örnek haber: “The 
Washington Post’a göre ABD istihba-
ratı İran’a yapılacak hiçbir büyük öl-
çekli saldırının rejimin veya yönetimin 
devrilmesine yol açmayacağı değer-
lendirmesi yapıyor.”

Üçüncüsü, dünya halkları, 
her tarafta emperyalist saldır-
ganlığa karşı sokaklara çıktı. ABD 
sokakları dahil.

Dördüncüsü, savaş, İran eko-
nomisinden çok emperyalist-kapi-
talist ülkelerin; özellikle de Avrupalı 
emperyalistlerin ekonomilerini 
krize soktu. Şimdi hepsi, karşılarına 
çıkan bu yeni kriz dalgasının altın-
dan nasıl çıkacaklarını karar kara 
düşünüyorlar.

Beşincisi, yine hiç hesapta 
olmayan bir şeyle karşılaştılar: Stra-
tejik yenilgiye uğratmak için çırpınıp 
durdukları Rusya, bu süreçten hem 
ekonomik hem de siyasi yönden 
güçlenerek çıkacak; tüm veriler buna 
işaret ediyor.

Ve en önemlisi, ABD-Siyonist 
İsrail ikilisi bu savaştan şu veya bu 
şekilde yenildi olarak yorumlanacak 
bir pozisyonda çekilmek zorunda 
kalırlarsa, bütün “caydırıcılıkları” or-
tadan kalkacak, her ikisinin çöküş 
süreci büyük bir hız kazanacak.

Elbette savaş henüz sürüyor ve 
çok kesin bir şey söylemek mümkün 
değil. Fakat sıraladığımız tüm işaret-
ler somut olgulardır ve bu olgular 
saldırgan ikilinin, onların ayakçısı 
rolündeki işbirlikçilerin ve diğer em-
peryalist devletlerin yenilgisine işaret 
ediyor.

Onun için, emperyalist-Siyonist 
ittifakın yenileceğini güvenle söyleye-
biliriz.

ABD emperyalizminin 
başını çektiği emperyalist-
kapitalist sistemin gerçek 

savaşı dünya işçi sınıfı, 
emekçi halkları ve bunların 
isyan, ayaklanma, devrim 

girişimlerine; sosyalist 
devletlere ve sosyalizm 

yoluna girmiş demokratik 
halk iktidarlarına karşıdır.
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Kadınlar Devrim İstiyorKadınlar Devrim İstiyor

İSTANBUL8 Mart Kadın Platformu’nun    
çağrısıyla binlerce kadın 

8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nde Kadıköy Rıh-
tım’da “Büyük Kadın Buluşması”nda bir araya geldi. 

Kadıköy Altıyol’da toplanmaya başlayan kadınlar 
rengarenk pankartları, dövizleri flamaları, bendirleri, 
geleneksel kıyafetleriyle 11.30’dan itibaren toplanmaya 
başladı.

Emekçi Kadınlar’ın da “Kadınlar Devrim İstiyor” 
pankartı ile yerini aldığı eylemde binlerce kadın yürü-
yüşle Kadıköy Rıhtım’da bir araya geldi. Mitingde basın 
açıklaması öncesinde katledilen kadınların ailelerine ve 
işçilere söz verildi.

İstanbul’da Özel İtalyan Lisesi’nde Türk öğretmen-
lere yapılan adaletsizliğe karşı çıkan ve greve başlayan 
öğretmenler mitinge destek verdi. 

Özel Okmeydanı Hastanesi, Dardanel işçileri, Di-
lovası›nda Reviva Kozmetik’te iş cinayetinde katledilen 
işçilerin aileleri ve Barış Anneleri artarda söz aldı. Zin-
danlarda tutsak olan kadınlar selamlandı. Şubat ayında 
tutuklanan SKM ve ÖGK’li kadınların mesajları okundu.

8 Mart Kadın Platformu adına okunan basın açık-

lamasında “Yoksulluğa, 
şiddete, sömürüye ve savaşa 
karşı kadınlar isyandayız! 
Evlerden, sokaklardan, işyer-
lerinden, kampüslerden yük-
selen isyanımızla; emeğimiz, 
bedenimiz ve hayatlarımız 
için kapitalist emperyalist 
sisteme meydan okuyoruz!” 
denilerek, katledilen kadın-
ların isimleri söylendi, kitle 
“Burada!” diye haykırdı.

Kadınlar taleplerini 
“Bizler yoksulluğa, sömürüye, 
MESEM adıyla yürütülen ço-
cuk işçiliğine, iş cinayetlerine 
ve güvencesizliğe karşı dire-
nişi büyütüyoruz. Güvenceli 
iş, eşit işe eşit ücret, ücretsiz 
ve nitelikli kreş ve bakım 
hizmetleri istiyoruz; sendika-
laşmanın önündeki engeller 
kaldırılsın diyoruz” diyerek 
dile getirdi.

“Jin, Jiyan, Azadî” slo-
ganının dünyanın dört bir 
yanında yankılandığı vurgu-
lanarak “Emperyalist saldır-
ganlığa karşı enternasyonal 
kadın dayanışmasını büyütü-
yoruz” denildi.

Basın açıklaması oku-
nurken gelen iki LGBTİ+ 
bireyin gözaltına alındığı 
haberi, “Gözaltılar, Baskılar 
Bizi Yıldıramaz”, Gözaltılar 
Derhal Serbest Bırakılsın” 
sloganları ile karşılandı. 

Son olarak açıkla-
mada “Savaşın, kapitalist 
sömürü düzeninin, onun 
içinde yeniden üretilen erkek 
egemenliğin, transfobinin, 
homofobinin ve ırkçılığın 
olmadığı özgür bir dünyayı 
biz kuracağız” denilerek hep 
sloganlar, zılgıtlar eşliğinde 
halaylar çekildi.
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ANTAKYA   Hatay’da emekçi kadın-
lar, yıkımın ortasında bir 

araya gelerek yoksulluğa, savaşa ve eşitsizliğe karşı 
mücadele çağrısı yaptı.

Antakya Kadınlar Birlikte Güçlü platformunun 
çağrısıyla Antakya’da bir araya gelen kadınlar, dep-
remin yarattığı yıkımın ortasında eşitlik ve özgürlük 
taleplerini yükseltti. Necmi Asfuroğlu Anadolu Lisesi 
önünden başlayarak Saray Caddesi’ne doğru yapılan 
yürüyüşte “Savaşa, Yoksulluğa, Şiddete, Güvence-
sizliğe, Cinsiyetçi Politikalara Karşı Öfkemiz Sokakta, 
Mücadelemiz Meydanda” pankartı taşındı ve kadın-
lar zılgıtlar, ıslıklar, alkışlarla yürüdü.

Enkaz halindeki binaların 
önünde toplanan kadınlar, taşıdık-
ları dövizler ve attıkları sloganlarla 
kadın emeğinin sömürülmesine ve 
derinleşen yoksulluğa karşı mücade-
leyi büyütme çağrısı yaptı.

Etkinlikte yapılan konuşmalar-
da, deprem sonrası bölgede özellikle 
kadınların daha ağır yoksulluk ve 
güvencesizlikle karşı karşıya kaldığı 
vurgulandı. Barınma, işsizlik ve ba-
kım yükünün büyük ölçüde kadınla-
rın omuzlarına yüklendiğine dikkat 
çekildi.

Kadınlar, sermaye politikaları-
nın ve erkek egemen düzenin kadın 
emeğini görünmez kıldığını belirte-
rek eşit işe eşit ücret, güvenceli ça-

lışma ve şiddetsiz bir yaşam talepleri 
dile getirdi.

Depremin yarattığı büyük yıkı-
ma rağmen bir araya gelen kadınlar 
dayanışmanın ve örgütlü mücadele-
nin önemine dikkat çekerken enka-
zın ortasında yükselen pankartlar ve 
sloganlar kadınların yaşamı yeniden 
kurma iradesini ve mücadelede ka-
rarlılığını gösterdi.

Etkinliğin sonunda erbaneler 
eşliğinde şarkılar türkülerle halay 
çeken, dans eden kadınlar dayanış-
mayı büyütme ve kadınların eşitlik 
mücadelesini daha güçlü sürdürme 
çağrısı yapılarak “Biliyoruz ki müca-
delemiz sadece bir gün değil, her gün!” 
denildi.

ANKARA 8 Mart Emekçi Kadınlar Gü-
nü’nde Genç EKA’lılar, Yüksel 

Caddesi’nde kadın kitleleriyle buluşup, Sakarya Cadde-
si’ne yürüler. Geleceksizliğe, yoksulluğa, erkek egemen 
kapitalist sisteme karşı Ankara’da mücadelenin sesi 
yükseldi. Genç kadınlar kapitalizme, emperyalizme, fa-
şizme ve ataerkiye karşı boyun eğmeyerek, mücadeleyi 
terk etmeyeceklerini vurguladılar. 

ESKİŞEHİRGenç 
EKA’lı 

kadınlar homofobiye, yoksulluğa, 
cinsiyet eşitsizliğine karşı Eskişe-
hir’de de alanlardaydı. “Kadın Dev-
rimin Yarısıdır” diyerek, kadınların 
yıllardır süregelen ezilmişliğinin 
kader değil sistemin suçu olduğu-
nu vurgulayarak, “Bu sistemi de-
ğiştireceğiz!” diye haykırdılar. 

İZMİR İzmir Kadın Platformu’nun çağrısıyla 
kadın örgütleri 8 Mart günü TSKM 

önünde toplanıp, Leman Kültür›e doğru yürüdü. 
Yürüyüşe katılan Genç EKA’lılar Genç Emekçi Kadın-
lar olarak tarihten aldıkları güçle bugün alanda ol-
duklarını söyleyerek, “Yoksulluğa geleceksizliğe cinsel 
ve sınıfsal sömürüye, savaş ve yıkıma karşı Leyla’dan, 
Clara’dan tüm dünya kadınlarından aldığımız gücü 
kuşandık! İsyanımız sokağa taştı, sokak isyan ateşiyle 
yandı!” dediler. 
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BASEL İsviçre’nin Basel ken-
tinde 8 Mart Dünya 

Emekçi Kadınlar Günü›nde sokakları 
erkek egemen düzene ve emperyalist 
politikalara karşı öfkesini haykıran ka-
dınlar doldurdu.

Marktplatz’da toplanan binlerce 
kadın, resmi izin verilmemesine rağ-
men yasak tanımayan bir meydan oku-
mayla alanlara çıktı.

Emekçi Kadınlar (EKA) da dövizle-
ri ile bu eylemde yerlerini aldı. Slogan-
larla, konuşmalarla Rojava’dan İran’a, 
Filistin’den Küba’ya kadar tüm coğraf-
yalarda yükselen özgürlük mücadelesi-
ne selam gönderildi.

Basel’deki eylemde yalnızca ka-
dınların baskıya karşı öfkesi haykırılma-
dı. aynı zamanda emperyalist güçlerin 
Ortadoğu’dan Latin Amerika’ya kadar 

uzanan savaş ve sömürü politikaları da 
lanetlendi.

“Ne ABD’nin ne de Avrupa’nın ve-
sayetine ihtiyacımız var. Bizler İran’da 
Jin, Jiyan, Azadi diyen kardeşlerimizle, 
Rojava’da YPJ saflarında örgütlenen yol-
daşlarımızla, Filistin’de soykırıma direnen 
halkla omuz omuzayız.” denildi. 

Polis güçleri eylem boyunca geri 
planda durarak müdahale etmekten 

kaçındı, ancak göstericilerin yürüyüş 
güzergahı nedeniyle tramvay seferle-
rinde aksamalar yaşandı.

Bu büyük buluşmaya uluslararası 
dayanışma damgasını vurdu. Müca-
delenin tek bir coğrafyayla sınırlı ol-
madığı; İran’dan Lübnan’a, Rojava’dan 
Küba’ya kadar tüm ezilen halkların 
kavgasının kadınların kavgası olduğu 
vurgulandı. 

Dünyanın kadınları, em-
peryalist güçler ve onların faşist 
uşakları tarafından acımasızca 
zulüm görüyor. 28 Şubat’ta em-
peryalist ABD ve Siyonist İsrail, 
İran’a karşı bir saldırı savaşı 
başlattı. İran’ın güneyindeki 
Minab’da bir kız ilköğretim oku-
lunu bombaladılar ve 175 kişiyi 
acımasızca öldürdüler. Ölenlerin 
ezici çoğunluğu, onlu yaşların ba-
şında olan genç kız öğrencilerdi. 
Bu bombalamanın kaynağının 
Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Al 
Dhafra ABD Hava Üssü olduğu bil-
dirildi. Sivillere yönelik bu acıma-
sız katliam, İsrail’in Tahran’daki 
bir üniversiteyi hedef alan hava 
saldırısıyla yeniden teyit edildi. 

ABD Dışişleri Bakanlığı, İsra-
il’e 12.000 hava bombası satışını 
onaylayarak kitlesel katliamı teş-
vik etti. Şu anda, Filistin’in Gazze 
Şeridi’nde resmi olarak kaydedi-
len 72.100 ölümün (ve resmi ol-
mayan kayıtlara göre 200.000’den 

fazla katliam kurbanının) yakla-
şık %70’i kadın ve çocuklardan 
oluşuyor. Kadınlar emperyalist 
saldırganlar tarafından öldürü-
lüyor ve anneler, anneliklerinin 
kendisi tehdit altında olduğu için 
aşırı acı çekiyor.

ABD emperyalizmi de yeni 
yıla Venezuela’yı işgal ederek baş-
ladı ve bunu açıkça küstahça bir 
suç eylemi olarak sundu. Vene-
zuela’nın anti-emperyalist halk 
hükümetinin başkanı Nicolás 
Maduro ile birlikte, tanınmış 
bir kadın aktivist olan Cilia 
Flores de şiddetle kaçırıldı ve 
yasadışı olarak tutuklandı. Flo-
res kaburga kemiklerinde kırıklar 
yaşadı ve ölüm kalım kavgasında, 
büyük acılara katlanarak, onu-
runu ve mücadele ruhunu asla 
kaybetmedi, ABD emperyalizmine 
karşı mücadelesini sürdürdü. 

Bu arada, Trump yönetimi-
nin Küba’nın anti-emperyalist 
hükümetini devirmeyi amaçlayan 

izolasyon ve boğma politikası 
nedeniyle, 22.800’den fazla 
hamile kadın ve 61.000’den 
fazla bebek ve küçük çocuk 
uygun tıbbi tedavi görmeden 
acı çekiyor. Latin Amerika’yı bir 
“arka bahçe”ye dönüştürmek için 
Trump›ın seçimlere müdahalesi, 
“Mavi Dalga” ve Amerikan 
yanlısı faşist rejimlerin yükselişi, 
kaçınılmaz olarak kadınların 
siyasi ve ekonomik haklarını 
ciddi şekilde ihlal etmektedir. 
Latin Amerika›nın kadınları 
ve halkları, ABD›nin yeniden 
sömürgeleştirmesine karşı kararlı 
bir mücadele vermektedir.

Afrika’da iç savaşlar, şiddet 
ve çatışmaların ortasında ka-
dınların insan hakları her geçen 
gün yok ediliyor. Özellikle ABD ve 
Fransız emperyalist güçlerini sınır 
dışı eden üç Sahel ülkesinde, ABD 
emperyalizmi altında büyüyen 
IŞİD dahil olmak üzere ABD yanlısı 
terörist gruplar, yapay olarak top-

Emekçi Kadınlar’ın uluslararası arenada bir parçası olduğu iki kadın örgütü
Dünya Anti-Emperyalist Kadın Platformu ve Dünya Kadın Konferansı (WWC)’nin
8 Mart için yaptıkları açıklamaları paylaşıyoruz.
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lumsal kaos yaratarak terörizmi 
ve sivillere yönelik suçları yoğun-
laştırıyor. Burkina Faso’da, kadın 
ve kız çocuklarının kaçırılma 
sayısı son 18 ayda iki katından 
fazla arttı ve terör örgütlerinin 
kontrolündeki bölgelerde ya-
şayan kadınlar sürekli olarak 
insanlık dışı tehditlere maruz 
kalıyor. Kenya’da, Kenya Komünist 
Partisi-Marksist Genel Sekreteri 
Yoldaş Booker Omole’yi acımasızca 
kaçırıp yasadışı olarak gözaltına 
alan Amerikan yanlısı faşist rejim, 
2024’ten bugüne kadar hükümet 
karşıtı protestocuları katletip bas-
tırırken, aynı zamanda korku yay-
mak için suç çetelerini kullanarak 
kadınlara karşı acımasız şiddet, 
kaçırma ve cinayet eylemleri ger-
çekleştirmiştir.

Emperyalistler, genel olarak 
kadınlara anti-feminist fikirler 
dayatarak kadınların siyasi bilin-
cini felç ediyorlar. Bu emperyalist 
yırtıcılar, anti-emperyalist ülkelere 
“insan hakları ihlalcileri” damga-
sını vuruyor ve oportünist güçleri 
manipüle ederek kadın sorunlarını 
sadece cinsiyet sorunları olarak 
çarpıtıyor ve yanlış görüşleri yay-
gınlaştırıyorlar. 8 Mart Uluslararası 
Kadınlar Günü, 20. yüzyılın başla-
rında kadınların oy hakkı, işçi hak-
ları, örgütlenme hakları ve barış 
için verdikleri mücadelelerden ve 
1917’de savaşın sona ermesini ve 
ekonomik hakların kazanılmasını 
talep eden Rus kadın işçilerin gre-
vinden kaynaklanmaktadır. Siyaset 
ve ekonominin efendileri olarak 
toplumun tam sahnesine çıkan ka-
dınlarımız, bugün emperyalizmin 
neden olduğu saldırı savaşlarına, 
şiddete ve katliamlara karşı emper-
yalizmin yıkılmasını talep ediyorlar. 

Ulusal kurtuluş, sınıf kurtuluşu 
ve insan kurtuluşu yolunda, kadın-
larımız kendi güçleriyle kadınların 
kurtuluşunu gerçekleştireceklerdir. 
Dünyanın ezilen ve sömürülen 
kadınları, emperyalizmi sona er-
dirmek ve kadınların onuru ve 
haklarının tam olarak saygı gör-
düğü, bağımsızlık ve barışın hakim 
olduğu yeni bir dünyanın gelmesini 
hızlandırmak için birleşecek ve mü-
cadele edeceklerdir.

	 Dünya Anti Emperyalist
Kadın Platformu

Dünya Kadın Konferansı (WWC) Koordinatörleri

Dünya çapında kadınlar ve 
kızlar sokaklara dökülüyor. 

Onlar militan ve barış ve özgürlük 
dolu bir gelecek için birlikte mü-
cadele etmeye kararlılar!

İktidardakiler “dönüm nok-
tası” ve “yeni dünya düzeni”nden 
bahsediyorlar, ama kastettikleri 
şey yeniden silahlanma, askeri 
hazırlık ve toplumun militarizas-
yonu.

“Kadınların ezilmesinin ve 
sömürülmesinin kökleri kapitalist 
veya emperyalist sistemdedir...” 
(2022 Tunus’ta düzenlenen 3. 
Dünya Kadın Konferansı’nın nihai 
kararı).

Uluslararası Kadınlar Gü-
nü’nün kurucusu Clara Zetkin, 
1911 yılında Uluslararası Kadınlar 
Günü kararıyla şunu talep etmiş-
ti: “Kadınlar Günü’nün uluslarara-
sı bir karakteri olmalıdır... Kadın-
ların kurtuluşu için bir mücadele 
günü olmalıdır...”

Dünya Kadın Hareketi, 2025 
yılında Nepal’de düzenlenen 2. 
Teorik Seminerinde şöyle de-
miştir: “Kadın hareketinin gücü, 
çeşitliliğinde yatmaktadır. Faşist 
ve emperyalist güçler, kadın ha-
reketi içindeki bölünmelerden 
yararlanmaktadır.”

Gücümüz, uluslararası da-
yanışma, koordinasyon ve iş 
birliğinde yatmaktadır ve bu da 
rakiplerimizi zayıflatmaktadır. 
Dünya çapında gerici politikalar, 
zor kazanılmış haklarımızı ve 
başarılarımızı, kendi kaderimizi 
tayin etme hakkımızı tehdit et-

mekte ve eski, ataerkil cinsiyet 
rollerine geri dönmemizi zorla-
maktadır. Kadınlar ve kızlar, öz-
gürlüğümüzün amansız düşmanı-
na, doyumsuz açgözlülüğe, çifte 
sömürüye, ırkçılığa, cinsel sömü-
rüye, şiddete, postmodernizme, 
oportünizme ve anti komünizme 
karşı direniyorlar.

Egemen sınıflar, İran’da 
olduğu gibi, mücadeleleri kan 
dökerek bastırmayı başarıyorlar. 
Afganistan’da olduğu gibi, kadın-
ları ve kızları “görünmez” hale 
getirmeyi ve onları sosyal yaşam-
dan uzaklaştırmayı, eğitimden 
mahrum bırakmayı başarıyorlar. 
Ancak özgürlük çağrısı susturula-
maz. ABD’de yeni bir antifaşist, 
örgütlü kitle direnişi gelişti. 
Dünya Kadınları bu direnişe 
aktif olarak katılıyor. Dünya 
çapında milyonlarca insan Gaz-
ze’deki soykırıma karşı protesto 
etmek için sokaklara dökülüyor 
ve Dünya Kadınları da bunların 
arasında. Kadınlar ve erkekler, 
Rojava’daki Kürt özyönetimine 
yönelik faşist saldırılara karşı ak-
tif olarak protesto ediyor ve dün-
ya çapındaki kadınlar bu protes-
toların ön saflarında yer alıyor.

Dünya çapında, hayatlarımız 
silahlanma, tırmanan savaşlar ve 
nükleer dünya savaşı tehlikesi, 
faşizm, aşırı sağcı, gerici ve faşist 
siyasetler ve insanlığın varlığını 
tehdit eden doyumsuz kâr hırsı 
tarafından tehdit edilmektedir.

Dünya çapında, zenginler 
daha da zenginleşiyor ve güçlüler 

Barış için Mücadeleye



· 8 ·

daha da acımasız ve doyumsuz hale 
geliyor. Onların aşağılık, kadın düş-
manı tutumu, planlarında özellikle 
belirgindir.

Ancak dünyanın kadınları feodal 
ataerkil veya faşist yapılara geri dön-
meyeceklerdir.

Bu yılki Uluslararası Kadınlar 
Günü, dünyaya şu çağrıyı taşımalıdır:

Dünyanın kadınları: güçlü, taraf-
sız, faşizm karşıtı, kırılmaz ittifaklara 
ihtiyacımız var.

Ulusal sınırların ötesinde, or-
tak bir uluslararası direniş ve mü-
cadelede el ele verelim; Nepal’den 
Togo’ya, Bangladeş’ten Botsvana’ya, 
İstanbul’dan Delhi’ye, Madrid’den 
Lima’ya, Berlin’den Montevideo’ya, 
Sri Lanka’dan Kürdistan’a, St. Peters-
burg’dan Brezilya’ya, Paris’ten Batı 
Sahra’ya, Montreal’den Gazze’ye, 

Minneapolis’ten Reykjavik’e, Oslo’dan 
Meksika’ya...

Dünyanın dört bir yanındaki ka-
dınlar ve kızlar, barış, kendi kaderini 
tayin etme hakkı ve onurlu bir yaşam 
için mücadele ediyorlar.

Dünyanın kadınları, birleşin 
ve örgütlenin!

Sesinizi yükseltin ve savaşın, 
şiddetin korkusunun, yoksullu-
ğun, açlığın olmadığı bir yaşam 
için güçlerinizi birleştirin.

Irkçılığın ve kadınların ve kızların 
cinsel sömürüsünün olmadığı bir ya-
şam için. Ayrımcılık ve dışlanmanın 
olmadığı, kendi seçtiğiniz, saygı du-
yulan ortaklıklar içinde, güvenli, em-
niyetli ve uygun fiyatlı bir ev için.

İşçi sınıfı, sendikalar ve ilerici 
güçler, gençlik hareketi ile güçlü itti-
faklar kuran güçlü kadınlar yenilmez.

Nihai hedefimiz, kadınların ezil-
mediği ve sömürülmediği bir toplum-
dur.

“Kadınların kurtuluşu için veri-
len mücadele uluslararası, örgütlü, 
politik, anti-emperyalist/anti-kapita-
list olmalı ve işçi sınıfıyla bağlantılı 
olmalıdır. Örgütlenelim, ezilme ve 
sömürüden arınmış bir toplum 
için ortak mücadelede birleşelim.” 
(Nepal’de düzenlenen 2. Teorik Semi-
ner 2025 Kararı)

Zamanımızın zorluklarını göğüs-
leyelim ve sosyal değişim için bir güç 
olarak ilerleyelim!

8 Mart’ta birlikte sokaklara çıka-
lım, mitingler düzenleyelim, ittifakla-
rımızı güçlendirelim ve her şehirde, 
her ülkede, her işyerinde sesimizi 
duyuralım.

Dünyanın dört bir yanındaki kadınların, mü-
cadeleleri ve sosyal aktivizmleriyle adalet-

sizlik ve ayrımcılık karşısında azim ve direnişin 
anlamını somutlaştırdığı 8 Mart gününde, 
öncelikle Filistinli kadınlara saygı ve takdirle 
yaklaşıyoruz. Onlar, ulusal direncin kalbinde 
yer almış, toprakların, kimliğin ve varoluşun 
koruyucuları ve halklarının özgürlük, yaşam ve 
onur hakkının yılmaz savunucuları olmuşlardır 
ve olmaya devam etmektedirler. 

Bugün, kadınların katkılarının küresel ola-
rak tanınması, mücadelelerine olan bağlılı-
ğımızın yenilenmesi ve daha adil ve eşit bir 
topluma giden yolu aydınlatan azimlerinin 
takdir edilmesi için bir vesiledir. Bu vesiley-
le, özellikle on yıllar boyunca sabır ve direnişin 
efsanevi bir örneğini sergileyen Filistinli kadın-
ları onurlandırıyoruz. Onlar, savaş ve saldırgan-
lığa karşı koyarak, ailelerinin ve topluluklarının 
direncini korudular. Kuşatma, yerinden edilme 
ve zorunlu göçe rağmen dimdik durdular, 
koşulların iradelerini kırmasına veya acıların 
ruhlarını zayıflatmasına izin vermediler. Onlar, 
halkları için azmin sembolü ve ilham kaynağıy-
dılar ve öyle kalmaya devam ediyorlar. 

Bu yıl 8 Mart’ta kutlanan Uluslararası 
Kadınlar Günü, olağanüstü koşullar altında 
gerçekleşiyor. Gazze Şeridi’ne karşı çeşitli bi-
çimlerde soykırım savaşı devam ediyor. Ame-
rikan ve Siyonist savaş makinesi ile Batı’nın, 
bölgeyi halkların hak ve özgürlükleri pahasına 
yeniden şekillendirme planlarının gölgesinde, 
Batı Şeria ve Kudüs’te suçlarını ve önlemlerini 
artırıyor. Bu karmaşık krizin ortasında, Filistinli 
kadınlar ön saflarda yer alarak, onları zayıflat-
maya yönelik tüm girişimlere meydan okuyor 
ve iradelerinin toplumun hayatta kalması ve 
ilerlemesi için temel bir faktör olduğunu kanıt-
lıyor. 

Filistinli kadınlar, devam eden saldırgan-
lığın sonucu olarak ağır bir bedel ödediler. 

Direnç ve Onurun Sembolü Kadınlar
Filistin Kadın Komiteleri Birliği’nin 8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü nedeniyle Orta Doğu’daki emperyalist sal-
dırılar ve kadınların özgürlük mücadelesine ilişkin yaptığı 
yazılı açıklamayı paylaşıyoruz. 
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Kadın ölümlerinin sayısı 28 bine 
ulaşırken, yaklaşık 58 Filistinli ka-
dın İsrail hapishanelerinde tutuklu 
bulunuyor ve istismara, işkenceye, 
keyfi tutuklamalara ve en temel 
insan haklarından mahrum bıra-
kılıyor. Kadınlar ayrıca zorunlu göç 
trajedisini de yaşıyor; Gazze Şeridi’nde 
yaklaşık bir milyon kadın, Batı Şeria’da-
ki mülteci kamplarında ise binlerce 
kadın zorunlu göç, ev yıkımları ve tah-
ribat sonucu yerinden edilmiş durum-
da. Eğitim alanında ise yaklaşık 400 
bin kız çocuğu, eğitim kurumlarının 
yıkılması veya barınaklara dönüş-
türülmesi nedeniyle okullarına ve 
üniversitelerine erişimden mahrum 
kaldı; bu, eğitim hakkının açık bir 
ihlalidir. Savaş ayrıca, kocalarının 
şehit edilmesinin ardından ailelerini 
geçindirmekten tek başlarına sorumlu 
kalan binlerce dul kadını da son derece 
zorlu insani ve ekonomik koşullar altın-
da bırakmıştır. 

Kadınların çektiği acılar bununla 
sınırlı değil; Filistinli kadınlar çok çeşitli 
ihlallerle karşı karşıya kalıyor. Evlerin 
ve sığınakların bombalanması ve doğ-
rudan hedef alınmasından, özellikle 
hamile kadınlar ve hastalar için sağlık 
hizmeti ve ilaçtan mahrum bırakılma-
sına, annelerin ve çocukların acıları-
nı daha da artıran kuşatma ve açlık 
politikalarına, Batı Şeria ve Kudüs’ün 
çeşitli bölgelerinde baskınlara ve gece 
tutuklamalarına, ev yıkımlarına ve zor-
la yerinden edilmeye kadar... Filistinli 
kadınlar tüm bunlara rağmen, aile 
ve toplumun yükünü taşıyarak, tarihi 
direnç ve azim rollerini oynamaya de-
vam ediyorlar. 

Kadın Komiteleri Birliği olarak, bu 
vesileyle ve sorumluluğumuz gereği, 
şu hususları teyit ediyoruz:

1) Filistin halkımıza ve her Filistinli 
kadına -şehit, tutsak, yaralı, eğitimci, 
anne, savaşçı, yerinden edilmiş ve mül-
teci- zorluklar ve sıkıntılar karşısındaki 
azim ve kararlılıklarından dolayı en iç-
ten tebriklerimizi ve takdirlerimizi su-
nuyoruz. Filistinli kadınlar, halkları 
için her zaman bir umut ışığı ve her 
koşulda direnç ve onurun sembolü 
olmuştur ve olmaya devam etmek-
tedir. Bu vesileyle, Filistinli kadınların 
direncinin günlük eylemlerinde, da-
yanıklılık ve fedakarlık kapasitelerin-
de, aile ve toplumu korumalarında 
ve ulusal kimliği ve kolektif hafızayı 
güçlendirmelerinde somutlaştığını 
belirtiyoruz. Filistinli kadınların bu zor 
koşullarda sundukları, işgal ve yerin-
den edilme karşısında tüm bir halkın 
iradesini yansıtan ve onurlu bir şekilde 
yaşama iradesinin yenilmez olduğunu 
teyit eden efsanevi bir kararlılıktır. 

2) Kadınların kamusal ve siyasi 
hayata ve karar alma süreçlerine 
tam ortak olarak katılımı esastır. 
Kadınların varlığını sağlamak ve top-
lumumuzda adaleti teşvik etmek için, 
yasal veya sosyal engellerden arınmış 
olarak, tüm organlarda, konseylerde, 
kurumlarda ve sendikalarda adil temsil 
edilmeleri gerekmektedir.

3) Soykırım savaşı, işgal suçları 
ve çeşitli krizler karşısında kadınları 
korumak insani ve yasal bir yüküm-
lülüktür. Uluslararası toplumu, insan 
hakları örgütlerini ve kadın hakları 
gruplarını, işgalin hesap verebilirlik 
mekanizmalarını güçlendirmeye, hiçbir 
ihlalin cezasız kalmamasını sağlamaya 
ve kadın ve çocuklara gerekli koruma 
ve desteği sağlayarak onların onurla-
rını ve güven içinde yaşama haklarını 
korumaya çağırıyoruz. 

4) Kadınların bugün karşı karşıya 

kaldığı ekonomik ve sosyal zorluklar, 
küçük işletmelere ve kadın kooperatif-
lerine destek, sosyal koruma ağlarının 
geliştirilmesi ve eşitliği sağlamak ve her 
türlü ayrımcılık ve şiddetle mücadele 
etmek için mevzuatın güncellenmesi 
de dahil olmak üzere pratik güçlendir-
me politikaları gerektirmektedir. 

5) Uluslararası toplum, Birleşmiş 
Milletler ve insani yardım kuruluşları, 
sorumluluklarını üstlenmeli ve saldır-
ganlığı durdurmak, halkımızı korumak, 
insani yardımın ulaştırılmasını sağla-
mak ve kadın ve kız çocuklarının eği-
tim, sağlık ve sosyal koruma ihtiyaçla-
rına öncelik vererek yardım ve yeniden 
yapılanma programlarını desteklemek 
için acilen harekete geçmelidir. 

6) Filistinli kadın tutsakları des-
teklemek ve korumak, doğuştan 
gelen bir hak ve ulusal ve insani bir 
görevdir. İşgal hapishanelerinde ka-
dın tutsakların maruz kaldığı her türlü 
işkence, kötü muamele ve ayrımcılığı 
reddediyoruz. Uluslararası toplumu ve 
insan hakları örgütlerini, yasal ve ah-
laki sorumluluklarını üstlenmeye, işgal 
güçlerini suçlarından sorumlu tutma-
ya, ihlallerden sorumlu olanların ada-
lete teslim edilmesini sağlamaya, kadın 
tutsaklar için uluslararası koruma sağ-
lamaya ve derhal serbest bırakılmaları 
ve tüm insani haklarının güvence altına 
alınması için çalışmaya çağırıyoruz. 

8 Mart vesilesiyle Filistinli kadınla-
rın ulusal ve sosyal kalkınma sürecine 
öncülük etmeye ve direniş, azim, hay-
siyet ve özgürlük değerleriyle herkese 
ilham vermeye devam edeceklerine 
dair taahhüdümüzü yeniliyoruz.

Filistinli kadınlar, toplumun diren-
cinin kalbi, ilerlememizin ve insan hak-
larına olan bağlılığımızın samimiyetinin 
ölçüsüdür.
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İstanbul’da Dudullu OSB’de 
bulunan Dardanel fabrika-

sında “küçülme” bahanesiyle 
işçiler parça parça işten çıka-
rılıyor. İşten çıkarılan işçilere 
ise tazminatları ödenmiyor.

Dört aydır tazminatla-
rının ödenmesini bekleyen 
kadın işçiler, 4 Mart günü 
Dardanel Fabrikası önünde 
İşçi Emekçi Kadın Komisyonu 
(İEKK) ile birlikte eyleme baş-
ladı. Ellerinde dövizlerle fabri-
ka önünde eyleme geçen işçi-
ler “Biz dört ay önce yapılması 
gerekeni yapıyoruz. Tazminat 
haklarımız için direnişteyiz” 
dedi.

Kadın işçileri aylardır oya-
layan, taleplerini görmezden 
gelen Dardanel İnsan Kaynak-
ları Müdürü Sercan Kılıç, ey-
lem başlayınca gelerek “Burası 
sokak ortası, böyle olmaz ki, ge-
lip bizimle konuşabilirdiniz. Ge-
lin fabrikada görüşelim” dedi.

Türk Tabipleri Birliği, İstanbul Tabip Odası ve 
İstanbul Diş Hekimleri Odası çağrısıyla 7 Mart 

günü Kadıköy’de “Büyük Hekim Buluşması”nda 
bir araya gelen hekimler, serbest çalışma hak-
larını ve mesleki bağımsızlıklarını kısıtlayan dü-
zenlemeyi protesto etti. Kadıköy’de Haydarpaşa 
Numune Eğitim Ve Araştırma Hastanesi önünde 
toplanan hekimler buradan Kadıköy Beşiktaş İs-
kele Meydanı’na yürüdü.

Dardanel’de Kadın İşçiler Eylemde

Sermayenin
Ücretli Kölesi
Olmayacağız

Kadın işçiler ise “Konuşulacak bir 
şey yok. Biz dört aydır fabrikanın kapısını 
aşındırdık. Dört aydır ödenmeyen tazmi-
natlarımızı istiyoruz. Ödeninceye kadar da 
buradayız” yanıtını verdi.

Dardanel fabrikası önünde eyleme 
çıkan kadınlara, ertesi gün diğer kadın 
işçiler de katıldı. 

İşçi Emekçi Kadın Komisyonarı (İEKK) 
Temsilcisi Günnur Ertaş İnce yeni gelen 
işçilere bilgilendirme yaparak mücadele 
programını aktardı.

“Taleplerimiz çok net, alacaklarımızı 
parça parça istemiyoruz. Onlar vermiyorsa 
bizde birliğimizle kazaırız. Bizlere dava açın 
diyorlar, bu bizleri oyalamaktır. Biz dire-
nerek kazanacağız. Dün işçileri muhatap 
almayanlar direnişin başlamasıyla muha-
tap aldı ve bir kısım alacakları yatırdılar. 
Biz birliğimizle kazanacağız.” dedi. Darda-
nel’de hakları gasp edilen kadın işçiler 
direnişlerinin ikinci gününde fabrika 
önünde “haklarımızı istiyoruz” dedi. 

Türk Tabipleri Birliği (TTB), İs-
tanbul Tabip Odası (İTO), İstanbul 
Diş Hekimleri Odası, Türk Toraks 
Derneği, Türk Jinekoloji ve Obstetrik 
Derneği, Türk Plastik Rekonstrüktif 
ve Estetik Cerrahi Derneği başkan-
ları, Sağlık Bakanlığı’na seslenerek 
muayenehanelerde, özel tıp merkez-
lerinde, özel polikliniklerde serbest 
çalışan hekimlerden her yıl harç alın-
masını düzenleyen torba kanunun 
hekimlerin serbest çalışma hakkını 
ve mesleki bağımsızlığını kısıtladığını 
belirterek iptal edilmesini istedi.

Hekim kamuoyunda “har(a)ç 
düzenlemesi” olarak adlandırılan ve 
muayenehaneler, özel tıp merkezleri 
ve özel polikliniklerden yıllık ruhsat 

harcı alınmasını düzenleyen torba 
kanun, 4 Aralık 2025 günlü Resmî 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girmişti.

Muayenehane hekimleri başta 
olmak üzere serbest çalışan hekim-
lerden daha önce yalnızca açılışta bir 
kez alınan ruhsat ve muayenehane 
uygunluk belgesi harçları 1 Ocak iti-
barıyla yıllık hale getirildi.

Muayenehane hekimlerine de 
özel hastanelerde hastalarını tedavi 
edebilmesi için, sözleşme zorunlulu-
ğu ve kota uygulaması getirildi.

Hekimler adına basın metnini 
TTB Özel Hekimlik Kolu Yürütme Ku-
rulu Başkanı Dr. Güray Kılıç okudu. 
Serbest meslek hakkının ve mesleki 

bağımsızlığın kısıtlanmasının yalnızca 
bugün muayenehanesi olan hekim-
leri değil, kamuda veya özel sektör-
de ücretli çalışan tüm hekimleri ve 
geleceğin hekimlerini de doğrudan 
ilgilendirdiğini söyleyen Kılıç, “Bugün 
serbest çalışan hekimlerin haklarını 
elinden alan uygulamalar, zaten zorlu 
koşullarda çalışan her branş ve ku-
rumdan hekimlerin haklarını da tehdit 
etmektedir” dedi.

Hekimler, uygulamalar sona ere-
ne kadar hukuki, mesleki ve örgütsel 
mücadelelerini sürdüreceklerini vur-
gulayarak, “Halkımıza daha iyi sağlık 
hizmeti verebilmemiz için biz hekimle-
rin bu haklı talepleri dikkate alınmalı-
dır.” dediler
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İzmir Kınık’ta bulunan Polyak Maden-
cilik’te hileli satışla maden ocağını 

alan Çinli şirket Qitaihe’nin işçilerin 
maaşlarını ödememesi üzerine işçiler 
iş bırakmıştı. Çinli şirket, işçilerin eyle-
mi üzerine Kınık Kaymakamı’na yazılı 
olarak, işçilere 27 Şubat günü ve Mart 
ayında ödeme yapacağı taahhüdünde 
bulunmuştu. Fakat ödeme yapma-
mış, bunun üzerine Bağımsız Maden 
İş Sendikası öncülüğünde eyleme 
başlayan işçiler maden ocağını işgal 
ederek “Ya işçilerin taleplerini kabul 
et ya da şirketi devret, Kınık’ı Terk Et” 
çağrısı yapmıştı. Polyak Madencilik ile 
sendika arasında yapılan görüşmeler 
sonucunda sendika işçilerin talep-
leri konusunda anlaşmaya varılarak 
eylemin maden işçilerinin zaferiyle 
sonuçlandığını duyurdu. 

5 Mart günü Bağımsız Maden İş 
Sendikası şirketin devralınma ve işçi-
lerin eylem sürecini anlattığı açıkla-
masında, gelinen aşamada 1243 Pol-
yak işçisinin bugüne kadar birikmiş 
kıdem, ihbar, 15 günlük prim, 2 aylık 
ücret, fazla mesai, izin parası, kömür 
ve tüm işçılik alacaklarını kazandık-
larını, bu alacakların tümünün istis-
nasız ve pazarlıksız olarak işçilerin 
hesaplarına yatırıldığını söyleyerek, 
ayrılmak isteyen işçiler için de “özgür 
ayrılma hakkının koşullarının” oluştu-
ğu söylendi. 

İşçilere destek olan herkese te-
şekkür edilen açıklama, “Yaşasın Pol-
yak zaferimiz! Üreten biziz, yöneten de 
biz olacağız!” denilerek sonlandı.

Emek Barış Ve Demokrasi Güçleri, 
siyonist İsrail’in İran’a yönelik sal-

dırısına karşı 5 Mart Perşembe günü 
İsrail Konsolosluğu önüne yürüyüş ve 
basın açıklaması gerçekleştirdi.

Levent Metro çıkışında bir araya 
gelen kitle “ABD Emperyalizmi, İsrail 
Siyonizmi Yenilecek Direnen Halklar 
Kazanacak”, “İsrail’e Tam Ambargo 
NATO’dan Çıkılsın Üsler Kapatılsın, 
Emperyalizm, Siyonizm Yenilecek Di-
renen Halklar Kazanacak” pankartları 
açarak “İran Halkı Yalnız Değildir”, 
“Emperyalistler 6. Filo’yu Unutmayın”, 
Emperyalizm Yenilecek Direnen Halk-
lar Kazanacak”, NATO’dan Çıkılsın 
Üsler Kapatılsın” sloganlarıyla İsrail 
Konsolosluğu önüne yürüdü.

İsrail Konsolosluğu önünde ya-
pılan açıklamayı Asalettin Arslanoğlu 
okudu. ABD emperyalizmi ve İsrail 
Siyonizmi’nin İran’a yönelik başlattığı 
saldırıların günlerdir devam ettiğini, 
ABD ve İsrail’in Ortadoğu’yu kendi 
çıkarları doğrultusunda yeniden 
dizayn etmek için halklara ölüm ve 
yıkım dayattığını söyleyen Arslanoğ-
lu “Bu saldırganlık şimdi Lübnan’a da 
yönelerek bölgesel bir savaşın kapısını 
aralıyor” dedi.

İran’a yönelik saldırılarda pek 
çok okul, hastane ve yerleşim ala-
nının bombalandığını İran’ın Minab 
kentinde bulunan Şeceretü’t-Tayyibe 
kız ilkokuluna düzenlenen saldırıda 
yüzlerce öğrenci kız çocuğunun ve 
öğretmenin hayatını kaybettiğini, 
Başkent Tahran’da ise Gandhi Hasta-
nesinin vurulduğunu hatırlatan Ars-
lanoğlu “Saldırı sonucunda çok sayıda 
sağlık çalışanı yaşamını yitirdi, onlar-
cası yaralandı ve hastane kullanılamaz 
hale geldi” diyerek bu saldırılarda 
sivillerin doğrudan hedef alındığını 
vurguladı.

ABD Savaş Bakanının açıkça 
“İran paket oldu”, “başkentlerinin üze-
rinde uçuyoruz, gökyüzünden ölüm ve 
yıkım yağdırıyoruz” diyerek yürütülen 
saldırının nasıl bir barbarlık oldu-
ğunu ilk ağızdan ilan ettiğine işaret 
eden Arslanoğlu “ABD emperyalizmi 
on yıllardır Ortadoğu’yu savaş alanına 
çevirmiştir. Gazze’de uygulanan soy-
kırım, Lübnan’a yönelik saldırılar ve 
bugün İran’a yönelen bombardıman 
aynı emperyalist savaş politikasının 
parçalarıdır. Siyonist İsrail devleti, em-
peryalizmin bölgedeki ileri karakolu ve 
tetikçisidir” dedi.

Türkiye halklarının bu kirli sava-
şın bir parçası haline getirilmesine 
izin vermeyeceklerini belirten Arsla-
noğlu, “Emperyalizm halklara özgür-
lük değil yıkım getirir; Emperyalizm 
demokrasi değil işgal getirir; Emperya-
lizm barış değil savaş getirir. Ortadoğu 
halklarının kaderini belirleme hakkı ne 
ABD’nin ne de İsrail’in haddinedir. Her 

ülkenin halklarının, işçilerinin, emekçi-
lerinin, ezilenlerinin kendi kaderlerini 
belirleme hakkı kendilerine aittir. Bu 
hak emperyalist bombalar altında be-
lirlenemez. İran ve Lübnan halklarının 
emperyalist-Siyonist saldırganlığa karşı 
direnişi meşrudur” diyerek, bu saldır-
ganlığa karşı ses çıkarmanın; işçile-
rin, emekçilerin, kadınların, gençlerin 
ve tüm ezilen halkların ortak çıkarına 
olduğunu belirtti.

Emperyalizme karşı mücadele 
büyütülmeden emperyalist savaş 
politikaları durdurulamayacağını 
vurgulayan Arslanoğlu sözlerini, “Bi-
liyoruz ki Ortadoğu’nun kaderi savaş 
uçaklarıyla değil, halkların ortak müca-
delesiyle belirlenmiştir, bugün de böyle 
belirlenecektir. Gazze’de, Lübnan’da, 
İran’da ve dünyanın dört bir yanında 
emperyalist saldırganlığa karşı yükse-
len sesler bize gösteriyor ki halkların 
dayanışması bu karanlığı yenecek güç-
tedir” diyerek sonlandırdı.

Polyak Maden
İşçileri Kazandı

Halkların Dayanışması Bu Karanlığı Yenecek
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İstanbul 2026 Newroz Deklarasyonu, 9 Mart 
günü Florya’daki Elit World Oteli’nde gerçekleş-

tirildi.
Newroz Deklarasyonu’na aralarında Müca-

dele Birliği Platformu’nun da bulunduğu çok sa-
yıda kurum ve sendika temsilcileri katıldı. Yapılan 
deklarasyonun ardından siyasi parti temsilcileri 
söz alarak konuşmalar yaptı. 

DEM Parti Eş Genel Başkanı Tülay Hatimo-
ğulları, “Özgürlük ve demokrasi bu ülkede en çok 
ihtiyaç duyduğumuz iki kavram, iki yaşam tarzı, 
iki yönetim modelinin ta kendisidir. Demirci Kawa 
Newroz ateşini zalim Dehak’a karşı yaktı. Kürt halkı 
bulunduğu bütün coğrafyada bu ateşi harlayan, 
özgürlük hareketiyle bir mücadele tarihi yazdı. Ka-
dın özgürlükçü, demokratik, onurlu barış anlayışıyla 
mücadelesini bugüne kadar getirdi. Böylece Türkiye 
demokrasi mücadelesinin ve Orta Doğu coğrafyası-
nın demokrasi mücadelesinin çok önemli bir parçası 
haline geldi. Türkiye demokratikleşmeden, bölge 
demokratikleşmeden ne Kürt sorunu çözülür ne 
Alevi sorunu çözülür ne farklı halklar ve inançların 
sorunları esaslı bir çözüme kavuşabilir” dedi.

İran’da ABD ve İsrail’in emperyalist saldırıla-
rına karşı Suriye’de Kürt, Alevi, Durzi, Hıristiyan, 
seküler-sunni Araplar yani Suriye’de yaşayan 
bütün farklı halklar ve inançların Suriye’nin eşit 
yurttaş olarak kabul edildiği yeni bir demokratik 
Suriye’nin inşasının talebini yükselteceğini, Irak’ta 
adil, eşit bir düzenin kurulması ve tahkim edilme-
sinin öneminin vurgulanacağını belirten Hatimo-
ğulları “2026 Newrozu Orta Doğu halklarının onurlu 
barış, özgürlük, demokrasi ve demokratik birlik 
Newrozu olacak” dedi.

Deklarasyonda katılan kurumlardan temsil-
ciler de söz alarak 2026 Newrozunda alanlarda 
olacaklarını vurguladı. Mücadele Birliği temsilcisi 
de söz alarak emperyalist savaşa ve Venezuela, 
Rojava, İran’a yönelik saldırganlıklara değindi ve 
“Newroz, Kürt halkı ve bölge halkları açısından anti 
emperyalist, anti faşist mücadelenin gelişmesine 
vesile olsun” dedi. 

Orta Doğu Halkları için 
“Özgürlük ve Demokrasi”

Yaşasın Gazi Ayaklanmamız


